

# 突出“四字”推动主题教育走深走实

上接第1版 确保工程建设有序可控。三是支部书记聚焦宣贯“实干”。本部直属党委通过季度工作例会,开展大商务管理等专题党课,连线至各区域指挥部、工程指挥部党支部,提升培训效果;局总经理助理张峰围绕“本质安全”主题,为支部党员讲授专题党课,讲明了局安质部重点抓什么、怎么抓,管控组重点抓什么、怎么抓等问题。4月以来,第一批开展主题教育的19个本部党支部,讲专题党课25场次,推动广大党员真学真懂真信真用。

## 选准角度,调查研究突出“准”

中铁四局党委坚持以问题为导向,着力通过深入调研真找问题、找真问题、提真建议。一是坚持问题导向,把准调研方向。局党委以年初通过民主生活会等途径查找出的商务管理落实不深、核心竞争能力不强等突出问题为

导向,明确了12个方面17项调研课题,17名班子成员及高管逐项认领,分别围绕坚持党建引领、提升企业核心竞争能力、打造优质稳定高效的分包方生态圈等主题,开展专项调研。二是坚持深入一线,提升调研质量。认真贯彻落实习近平总书记关于坚决防止和纠正调查研究不良倾向的重要批示精神,紧盯调研作风,坚决防止扎堆调研、作秀式调研。至6月底,17名班子成员及高管深入19座城市的45个企业和项目,开展调研32次,与1000余名党员、员工开展座谈访谈,面对面听取一线员工、各岗位骨干的真实意见建议,并延伸到业主、监理单位,确保调研实效。三是坚持系统联动,增强调研实效。班子成员和高管对调研收集到的第一手资料,通过研讨会、专业会等方式,研究对策、提出解决方案。在“强化党建引领”系列调研中,针对三公司面临的突出问题提出了

9点改进思路和措施,帮助企业把准发展方向;在“提升企业核心竞争能力”调研中,主动向科研院所、业内专家“取经”,着力解决在高精尖施工领域的短板。同时,在联动参与中组部、国资委、中国中铁党委关于增强党支部政治功能和组织功能、产业工人发展党员等调研及座谈中,积极思考交流,同步查找自身问题,提出合理化对策建议。

## 全面梳理,检视问题突出“效”

中铁四局党委将整改整治贯穿其中,确保查摆出来的突出问题,检到底、改到底。一是深查细照找准问题。坚持边学习、边对照、边检视、边整改,发动各部门系统梳理调研发现的问题、推动发展遇到的问题、群众反映强烈的问题,结合上级巡视、审计监督、巡察检查,形成30条问题清单。二是挂图作战分类整

改。坚持“立行立改”,针对商务管理落实不深等可马上改的问题,召开现场标准化观摩暨大商务管理交流推进会,印发2023年大商务管理深化年行动方案。坚持“分段整改”,针对工程项目二、三项料采购无序等能逐步改的问题,创立“四局商城”、建立分级管理机制,步步推进抓好落实。坚持“长效整改”,针对三级公司发展不平衡等需系统改的问题,统筹分管领导、本部各部门研究制定专项方案,建立督办机制,做到问题不解决不松劲、不放手。三是真情实意真推实改。瞄准一批群众反映强烈、矛盾突出的民意民生问题,坚决真推实改。持续推进基层减负工程,梳理出第三批向基层放权事项;连续四年举办“同心喜结百年缘,携手奋进新征程”集体婚礼,党政工团联合推进“青年红娘”工作,解决一线青年员工婚恋问题,为企业加快建成“王牌工程局”凝心聚力。局党委

## 中铁四局工会召开户外劳动者服务驿站建设专题会议

本报合肥讯 7月14日,中铁四局工会户外劳动者服务驿站建设专题会议在合肥总部召开。会议旨在做深做实工会户外劳动者服务驿站建设,切实保障户外劳动者合法权益,解决职工急难愁盼问题。局工会主席、权益保障部(机关工会)负责人,各子分公司工会主席、副主席等参加会议。

会议指出,户外劳动者服务驿站建设工作的总体要求是,深入贯彻落实党的二十大精神,坚持以职工为中心的工作导向,聚焦解决职工急难愁盼问题,坚持量力而行、不求全责备,坚持实事求是、不搞花架子,坚持因地制宜、不追求大而全,以好管理、易复制、可持续为工作原则,以“工会主导、各方参与、共建共享、务实高效”为工作思路,以“有统一的标识名称、有合理的建设布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有线上地图可查”等“六有”建设为标准,聚焦户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等急难愁盼问题,通过共建、自建等方式加强工会户外劳动者服务站点建设,合力推动服务站点建设高质量、可持续发展,使之成为工会工作的“品牌窗口”,为一线职工办实事的“加油站”。

与会人员观看中华全国总工会户外劳动者服务驿站建设宣传片、四公司和建筑公司创建最美户外劳动者服务驿站宣传片;集中学习中华全国总工会《工会户外劳动者服务站点建设管理运维工作指引》、安徽省总工会《全省户外劳动者服务站点(工会驿站)建设实施方案》《关于对标全国先进、在全省建设11000家户外劳动者服务站点(工会驿站)的通知》等文件精神。会议结合中铁四局工会新出台的《关于规范全局工会户外劳动者服务站点(工会驿站)建设的指导意见》,安排部署下一阶段重点工作;四公司、建筑公司工会作户外劳动者服务驿站建设工作交流发言;传达中华全国总工会“工会服务站点双15工程”发布会暨启动仪式、安徽省总工会有关会议精神。

杨晨 胡善存

## ■ 标题新闻

▶ 7月13日,中铁四局四公司合肥上海路小学项目获评安徽省建筑安全生产标准化示范工地

▶ 近日,中铁四局三公司承建的伊犁州昭苏县老旧小区改造项目获评伊犁州建筑工程“天马杯”优质工程

▶ 7月13日,印度尼西亚中国友好协会西爪哇分会秘书长黄秀玉一行参观由中铁四局雅万高铁德卡鲁尔车站及动车所

▶ 7月14日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨安徽省物流协会三届六次会长办公会议在中铁四局物资公司合肥分公司召开

## ● 图片新闻

### 渝昆高铁跨沪昆铁路和哨关大道连续梁首个合龙段浇筑



7月16日凌晨,历经5小时连续奋战,由中铁四局承建的渝昆高铁跨沪昆铁路和哨关大道连续梁首个合龙段浇筑完成。此次合龙段施工为渝昆高铁云贵段首个悬臂施工连续梁跨合龙。该连续梁位于昆明市官渡区小哨街道八家村,全长196米,采用(45+68+42+41)米不等跨连续梁上跨沪昆铁路和哨关大道。不等跨连续梁具有受力复杂、体系转换多、上跨城市快速路安全风险高等特点。

牟新昌 杨晨晨 摄

## 工程材料公司首次进入行业排名三甲

本报成都讯 7月14日,从2023年(第十四届)减水剂及原料市场峰会暨中国混凝土网年会获悉,中铁四局工程材料公司连续七年蝉联外加剂行业评比前十强,并首次进入行业排名三甲。

此次会议特举办“四威之夜”行业交流活动,与会的300多名行业优秀企业代表参加活动。工程材料公司受邀致欢迎辞,并与参会嘉宾共商行业发展前景,开展沟通交流,“四威”品牌形象进一步彰显。

刘赫

## 刘勃在四川开展系列商务活动并调研检查在建项目

上接第1版 刘勃简要介绍中铁四局的历史沿革、业务板块以及近年来取得的发展成果。他表示,四川发展(控股)有限责任公司是四川省内大型的国有资本运营和实体产业发展两轮驱动的国有资本投资运营公司,在推动四川省经济社会发展中发挥了重要作用。他希望,能与四川发展(控股)有限责任公司加强合作,共建共赢,为当地发展增添新动能、注入新活力。

张宜刚对中铁四局在企业管理、文化、党建等方面的创新成果表示祝贺。他希望,在今后的发展中,双方加强学习、交流和沟通,

梳理合作清单,深化在基建、投资等各业务领域的合作,相互协作,互利共赢,共同发展。

7月12日下午,刘勃一行到二公司西(安)渝(重庆)高铁项目调研检查指导工作。在施工现场,刘勃听取工程项目建设进度、安全质量管控方面的汇报,并查看西渝高铁铜钵河特大桥、大地坪隧道、刘家坝隧道等建设情况。

刘勃要求,一是高标准建好西渝高铁工程;二是强化产业工人队伍建设;三是做好参建员工的防暑降温工作。

梁剑 许达 王昊 吴芝滨

## 2023年安徽省重点工程职工(农民工)盾构操作职业技能竞赛开赛

上接第1版 刘星和五公司周锦超、刘闯等6人获得三等奖;城轨分公司、二公司、四公司、五公司等4家单位获得优秀组织奖。

据悉,近年来,中铁四局先后承办了试验工、测量工、信号工、电焊工、职工劳动保护监督检查员等省级职业技能竞赛。通过技

能竞赛充分激发广大职工、农民工的积极性、主动性和创造性,提升产业工人专业技术能力,推动农民工向建筑产业工人转型,为加快推进制造强省、质量强省建设提供有力支撑。

钱长龙 胡鏢 张蕾蕾 郭璐

## 中国城轨TOD发展大会秘书处会议在中铁四局召开

本报合肥讯 7月14日,中国城市轨道交通TOD发展大会秘书处第二次全体会议在中铁四局总部召开。会议总结阶段性筹办情况,研商和确定下一阶段的具体筹办事项等。中国城市轨道交通协会副秘书长(驻会)、资源经营专业委员会秘书长李成新主持会议。秘书处各成员单位主要负责人出席会议。

中铁四局副总经理、总工程师梁超代表中铁四局致欢迎辞,简要介绍中铁四局近年来在城市轨道交通领域的业绩。他说,中铁四局持有城市轨道交通工程专业承包资质,在地铁深大基坑、大跨度地下结构、复杂洞群、复杂环境浅埋暗挖、复杂地层盾构作业、整体道床铺设、配套设备安装和车站高级装饰灯方面,保持国内领先技术优势,具备在场地狭小、地下管线密布、施工干扰大的城市繁华地段建设轨道交通工程的丰富经验和成熟技术。中铁四局在中国中铁系统率先落地第一个地铁上盖物业TOD综合开发项目——无锡具区路TOD生态未来城。

杨晨

## 中铁六院副总经理张存到中铁四局设计院考察交流

本报合肥讯 7月13日,中铁第六勘察设计院集团有限公司(简称中铁六院)副总经理张存一行到中铁四局设计研究院考察交流。中铁四局副总经理兼总工程师梁超会见来访客人。双方就勘察设计咨询行业发展趋势、业务现状、合作共赢等方面进行深入交流,并就进一步加强合作达成共识。

中铁六院生态院、合肥院、东部指挥部,中铁四局设计院等单位主要领导参加会议。

李振乾

## 《带着父母建高铁》获评交通强国“百强好故事”

本报合肥讯 7月16日,由中国交通报社主办的“我是新时代交通人——第二届加快建设交通强国好故事宣讲比赛”活动初赛结果出炉,中铁四局七分公司选送的作品《带着父母建高铁》,从全国585个交通故事中脱颖而出,获评全国“百强好故事”。

《带着父母建高铁》主要讲述七分公司徐小飞在面对事业和家庭的两难抉择时,公司和项目部及时进行暖心关爱,通过一场心灵碰撞的交谈、一间精心准备的亲属房、一次跨越千里的“家访”等活动,解决了员工的后顾之忧,体现了企业暖心帮扶工作的深入开展。

鲁颖